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На відкритих гірничих розробках широкого застосування набув 

електрифікований залізничний транспорт. Причиною цього є його висока 

енергетична ефективність та низькі експлуатаційні витрати. Значною перевагою 

електричної тяги також є низький вплив електрорухомого складу на навколишнє 

середовище. Тому розширення застосування електрифікованого транспорту на 

гірничо-видобувних підприємствах вважається пріоритетним напрямом 

розвитку транспортних систем цих підприємств. 

На сьогоднішній час на вітчизняних гірничо-видобувних підприємствах 

використовуються тягові агрегати виробництва ДП «Дніпровський 

електровозобудівний завод» (м. Дніпро, Україна). Їх тяговий електропривод 

побудовано з використанням колекторних електродвигунів, що обумовлює 

низькі тягово-енергетичні характеристики та показники надійності [1]. 

Сучасний рухомий склад різного призначення обладнаний тяговим 

електроприводом на основі асинхронних електродвигунів. При застосуванні 

такого електроприводу на електровозі для кар’єрного залізничного транспорту 

забезпечується: підвищення енергетичної ефективності тягового рухомого 

складу та системи електричної тяги в цілому; при включенні до складу тягового 

електроприводу накопичувачів енергії здійснюється ефективне використання 

рекуперації та автономний рух; з’являється можливість якісного відбору енергії 

від системи тягового енергопостачання; забезпечується можливість 

оптимального керування енергетичними потоками у тяговому електроприводі та 

допоміжних системах електрорухомого складу [2,3]. 

Зважаючи на ту обставинну, що використання кар’єрного залізничного 

транспорту на підприємствах гірничо-видобувної промисловості не набуло 

широкого розповсюдження у світі, виникає необхідність досліджень, 

спрямованих на створення такого спеціалізованого електрорухомого складу, і 

зокрема – його тягового електроприводу як основної ланки електромеханічного 

перетворення енергії. 
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